

ОРГАН ГОРЬКОВОГО
РАЙОНА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 41 (1145)
Воскресенье
5 апреля 1942 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Обращение участников областного совещания работников животноводства колхозов и совхозов Горьковской области

Товарищи колхозники, колхозницы, работники животноводства колхозов и совхозов, зоотехники и ветеринарные работники Горьковской области!

Более 9 месяцев наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

Выполняя указания товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым для быстрейшего разгрома врага, колхозы и совхозы нашей области за истекший 1941 год добились увеличения поголовья скота на фермах и повышения его продуктивности.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах за год выросло на 16,4 проц., овец и коз — на 29,7 проц. и свиней — на 11,8 проц.

Наибольших успехов в увеличении поголовья скота добились колхозы Фаминского и Тоншаевского районов.

Более 3 тысяч передовиков колхозного животноводства области перевыполнили задания по увеличению продуктивности скота и получили за это дополнительную оплату.

Один из лучших животноводов нашей области заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Крестьянин», Богородского района, Рассолов Константин Сергеевич обеспечил за 1941 год удой по 3.850 литров в среднем на каждую фуражную корову.

Лучшая доярка Воротынского района Маясова Агриппина Осиповна надоила от закрепленной за ней группы коров по 4.489 литров молока и за перевыполнение плана получила дополнительную оплату — 516 литров молока.

Доярка совхоза «Борская молочная ферма» Напалкова Александра Ивановна надоила от закрепленной за ней группы коров по 4.490 литров молока.

Свинарка колхоза «Красный судостроитель», Гордеевского района, Лапшина Екатерина Степановна вырастила по 26,5 поросят на каждую закрепленную свиноматку, за что получила в порядке дополнительной оплаты 17 поросят.

Овцевод Казачье-Слободского колхоза, Б. Мурашкинского района, Пеньков М. М. настриг на каждую овцу по 4,1 килограмма шерсти.

Коневод колхоза «Красный Восток», Сергачского района, Горин Антон Андреевич от 11 закрепленных за ним конематок получил и вырастил 11 жеребят.

Вместе с этим, в развитии общественного животноводства у нас еще имеются серьезные недостатки.

Далеко не все колхозы выполнили план развития животноводства, установленный на 1941 год.

Многие колхозы и работники животноводства допустили большой падеж молодняка и разбазаривание его. Так, в колхозах Лукояновского района пало за год 20 проц. телят, 18 проц. поросят, 21 проц. ягнят, в колхозах Вознесенского района пало — 22 проц. телят, 23,8 проц. ягнят и 25 проц. поросят.

Некоторые руководители колхозов Ивановского, Красно-Бакковского, Линдовского и Тепло-Станского районов плохо занимаются укреплением кормовой базы, в результате чего провалили выполнение государственного плана увеличения продуктивности скота на колхозных фермах и недодали нашей Красной Армии много мяса, мяса и других продуктов животноводства.

Дорогие товарищи! На призыв товарища Сталина о том, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронт и стране все больше хлеба, мяса, сырья для промышленности», ответим самоотверженной работой по увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах и повышением его продуктивности.

Областное совещание работников животноводства призывает всех колхозников, колхозниц, работников животноводства колхозов и совхозов, зоотехников и ветеринарных работ-

ников нашей области по-большевистски осуществлять постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по сохранению поголовья скота в колхозах и совхозах» и добиться в текущем году перевыполнения государственного плана развития колхозного и совхозного животноводства.

Полностью сохраним молодняк в колхозах и в личном пользовании колхозников. Объявим беспощадную борьбу с теми, кто нерадиво относится к сохранению и выращиванию молодняка, разбазаривает скот и тем самым наносит вред нашему государству.

Широко используя опыт стахановцев животноводов и неуклонно осуществляя постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников, добьемся увеличения продуктивности общественного скота и обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по колхозам области не менее 1.500 кгр. молока, настриг шерсти не менее 2,5 кгр. с овцы, выход не менее 12 поросят на свиноматку и 135 ягнят от каждой 100 овцематок.

Совещание призывает всех зоотехнических и ветеринарных работников области помочь животноводам колхозов и совхозов в организации правильного кормления и ухода за скотом. Наладим регулярную чистку

скота, обеспечим его поение не менее 3 раз в сутки, 3—4 кратную дойку коров, подкормку в пастбищный период и загонную пастьбу скота.

Совещание призывает колхозников и колхозниц образцово подготовить коня к весеннему севу, привести к началу полевых работ всех лошадей в состояние хорошей упитанности, организовать кормление лошадей в борозде, не допускать обезлички в их использовании, успешно провести случную кампанию и сохранить всех жеребят.

Подготовим крупный рогатый скот для использования на сельскохозяйственных работах, чем ускорим проведение весеннего сева и других полевых работ.

Для пополнения живого тягла в колхозах совещание ставит перед каждым колхозом задачу сохранить для выращивания рабочих волов все поголовье бычков приплода 1940 и 1941 гг., не предназначенное для племенных целей.

Совещание считает нетерпимым дальнейшее отставание в нашей области развития общественного птицеводства, кролиководства и пчеловодства и призывает руководителей колхозов и всех колхозников шире развивать эти отрасли и тем самым увеличить производство продуктов питания и сырья для промышленности.

Выполним постановление СНК

СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и обеспечим общественный скот кормами на предстоящий стойловый период не менее: грубых кормов на каждую лошадь 34 центнера, на одну голову взрослого крупного рогатого скота 24 центнера, на одну овцу 4 центнера и сочных кормов на каждую корову 35—40 центнеров, на голову молодняка крупного рогатого скота по 3—5 центнеров, на каждую свиноматку по 50—60 центнеров.

Мы призываем всех колхозников и специалистов сельского хозяйства полностью заготовить семена кормовых культур и обеспечить безусловное выполнение плана сева клевера, однолетних трав, силосных культур и корнеплодов.

Каждая животноводческая бригада должна взять на себя выращивание корнеплодов на площади 2—3 га.

Выполним к 15 июня план силосования кормов на 70 проц. и к 15 сентября — полностью. Развернем в текущем году строительство новых животноводческих построек, приведем в порядок существующие постройки с тем, чтобы они отвечали требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Священной обязанностью каждого колхоза и работников животноводства является полное и досрочное выполнение государственных обязательств по сдаче животноводческих продуктов. Поэтому шире организуем выращивание и откорм свиней, как наиболее скоро-спелых животных, нагул крупного рогатого скота, с ранней весны приступим к массовому проведению дойки овец и к производству брынзы из овечьего молока для сдачи государству.

Мы, участники совещания, включаемся в социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства к XXV годовщине Октябрьской революции и призываем всех работников животноводства колхозов и совхозов, зоотехников и ветеринаров области широко развернуть это соревнование.

Героическим трудом по дальнейшему подъему животноводства поможем нашей Красной Армии и Флоту в великой освободительной войне за честь и свободу нашей родины, за разгром немецко-фашистских армий.

Да здравствует наша Красная Армия и наш Красный Флот!

Да здравствует наша славная родина!

Да здравствует наш дорогой любимый Сталин!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА за период с 23 по 31 марта 1942 г.

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 23 по 31 марта захвачены следующие трофеи: орудий—85, танков—10, бронемашин—6, минометов—65, пулеметов—385, противотанковых ружей—28, автоматов—173, винтовок—1.562, радиостанций—11, автомашин грузовых—129, мотоциклов—17, ракет—свыше 3000, гранат—5583 и 54 ящика с гранатами, снарядов—

7.788 и 150 ящиков со снарядами, минометов—11.300 и 220 ящиков с минами, винтовочных патронов—1.291.300.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 25 орудий, 83 миномета и 45 автомашин с различным грузом.

За период с 23 по 31 марта противник потерял убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

ТРОФЕИ ВОЙСК КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА за период с 21 марта по 1 апреля 1942 г.

За период с 21 марта по 1 апреля войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—6, орудий—27, пулеметов—130, минометов—21, автоматов—41, винтовок—560, снарядов—1400, винтовочных патронов—свыше 56.000, радиостанций—4, автомашин—36, цистерн—8, парашютов с грузом—7, лошадей—130, лыж—300 пар, склад с продовольствием и склад с горючим и боеприпасами.

За это же время уничтожено: 35 немецких самолетов, 39 танков, 443 автомашины, 52 орудия, 23 пулемета, 25 минометов, 154 повозки с боеприпасами и разным военным имуществом, 6 складов с боеприпасами, 1 склад с продовольствием, 74 оборонительных пункта, 30 блиндажей и 32 огневых точки.

За период с 21 марта по 1 апреля немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 10000 солдат и офицеров.

С О В И Н Ф О Р М Б Ю Р О.

Досрочно выполним финансовый план

Наш район выполнил финансовый план I квартала на 103,5 процента. Однако по отдельным видам платежей имеется большое отставание. Не выполнили финансовые обязательства Пустынский, Чернухинский и Селемский сельсоветы.

На днях состоялось районное совещание финансовых работников, которые, включившись в предмайское социалистическое соревнование, поставили перед собой задачу — к 1 мая финансовый план II квартала выполнить на 60 процентов.

Ф. БАРНАУЛОВ.

НОВЫМИ УСПЕХАМИ ВСТРЕТИМ ПЕРВОЕ МАЯ

В ответ на обращение верижкишцев, колхозники нашей сельхозартели дружно включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок;

подготовить коня к весеннему севу, довести всех лошадей до средней упитанности;

к 10 апреля пропустить через триера семена ряда культур, полностью приобрести семена огородных культур к 15 апреля;

к 20 апреля отремонтировать все телеги.

(«1 Мая») Г. КЛИМОВ.

ПОМОЩЬ ЛЕНИНГРАДЦАМ

Призыв о помощи героическим защитникам Ленинграда нашел живой отклик среди колхозников нашего района. Колхозники выделяют в подарок ленинградцам хлеб, мясо, масло и другие сельскохозяйственные продукты. Колхоз имени Буденного сдал 600 килограммов хлеба и 16 килограммов мяса, колхоз „Новый мир“ — 310 килограммов мяса. Всего по району собрано 4320 килограммов хлеба, 651 килограмм мяса и 5 килограммов масла.

Е. ГОРЕЛОВА.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт). Бойцы Н-ской части выбивают немцев из села Н.

По-военному готовиться к севу БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЗАГОТОВКЕ ЧУРКИ

Обеспечение топливом газогенераторных тракторов — дело большой хозяйственной и политической важности. На 1 апреля наша машинно-тракторная станция должна была по плану иметь 1000 кубометров готовой чурки, имеем же мы только 480 кубометров.

В чем дело? Где причина невыполнения плана заготовки топлива?

МТС заключила договоры с рядом колхозов на вывозку дров. Многие колхозы по-прежнему вяжутся за работу и не выполнили свои обязательства по договору. Колхоз «Вторая Пятилетка» выполнил план подвозки дров, близок к выполнению плана колхоз имени 7 съезда Советов, колхоз «1-е Мая»

заготовил 70 кубометров сухой чурки.

Между тем ряд колхозов свои обязательства не выполняет, срывает план заготовки чурки. Так колхоз «Новый мир» вместо 100 кубометров заготовил 26, «Большевик» вместо 100 — 27.

В феврале политотдел созывал по этому вопросу руководителей колхозов. Но и после этого работа по вывозке чурки не улучшилась.

Нельзя не отметить, что и сама дирекция МТС не проявляет нужной заботы о заготовке топлива для газогенераторных тракторов. 700 кубометров подвезенных дров до сих пор не распилены на чурку.

Н. КОЛЕСКИН.

Комсомольские бригады

Во многих колхозах Селякинского сельсовета организованы комсомольские бригады по проверке хранения семян и подготовке сельскохозяйственного инвентаря к весеннему севу. В колхозах имени Ленина и имени 17 партсъезда комсомольцы установили дежурства на конных дворах.

Примеру передовых комсомольцев, включившихся в подготовку к весеннему севу, должны последовать все комсомольцы района.

Н. КУЗНЕЦОВА.

Выпуск трактористов

На днях при Чернухинской МТС состоялся выпуск группы трактористов. 39 юношей и девушек закончили трехмесячные курсы трактористов и сейчас закрепляются за тракторами.

Лучших курсантов трактористов Сергея Лисова, Ивана

Уставщикова Марию Цыганову дирекция МТС премировала деньгами и учебниками по трактору.

Между молодыми трактористами развертывается социалистическое соревнование на образцовое проведение весенне-полевых работ. В. ВЛАСОВ.

В течение 3 апреля на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов.

За 2 апреля уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 6 самолетов.

За 2 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, 15 подвод с боеприпасами, 6 автоцистерн с горючим, 23 полевых и зенитных орудия, 13 зенитно-пулеметных точек, 24 миномета, 7 пулеметов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши части за день боев уничтожили более 450 немецких солдат и офицеров, разрушили 10 оборонительных пунктов, 15 блиндажей и землянок. Огнем залетом советских артиллеристов взорван вражеский склад с боеприпасами.

Наша часть под командованием тов. Тарасова, действующая на Калининском фронте, прорвала укрепление немцев, захватила населенный пункт. На улицах села гитлеровцы оставили 160 трупов солдат и офицеров. В районе действия этой же части старший лейтенант Разувалов прямым попаданием из орудия уничтожил приземлившийся немецкий самолет.

Партизаны отрядов «Бати», действующие в районах Смоленской области, наносят большой урон немецко-фашистским захватчикам. За время своей боевой деятельности партизаны истребили свыше 500 немецких оккупантов и взяли в плен 20 солдат и 2 офицеров. Уничтожено 13 вражеских танков, 2 трактора тягача, 120 автомашин и 300 подвод с боеприпасами и военными грузами, взорвано 36 мостов и сняты десятки километров телефонного провода. Отряды партизан захватили у противника 2 миномета, 120 винтовок, 25 авто-

матов, десятки тысяч патронов.

За последний месяц партизаны освободили от гитлеровцев много сел и деревень. Взяв под контроль ряд дорог, партизаны вынудили немцев передвигаться в этих направлениях только крупными партиями. Недавно партизаны отрядов «Бати» передали частям Красной Армии подарок от колхозников, в том числе 250 тонн муки и зерна, мяса, крупы и других продуктов.

Пленный солдат 4 пулеметной роты 516 полка 295 немецкой пехотной дивизии Франц Лянговский рассказал: «Осенью я отстал от своей дивизии и свыше 5 месяцев искал ее. Лошади были плохие, да и я не очень спешил. На пути я видел множество могил немецких солдат и офицеров. На кладбище в Либовиче есть могила командира 1 батальона 516 полка Генриха Альтен и 50 могил солдат 1 и 2 роты этого же батальона. На одном кладбище под Белой Церковью я насчитал 300 могил, в Богуслове — 600, а под Таращей похоронены тысячи немцев.

В деревнях Украинцы скрывается большое количество немецких солдат, бежавших с фронта. Гестапо вылавливает дезертиров и расстреливает их без всякого суда и следствия. Под Лозовой я видел как беспорядочно отступали наши части. Усталые, угрюмые и злые, солдаты говорили мне, что наша дивизия разбита. Не желая быть похороненным в России, как сотни тысяч наших солдат, я добровольно сдался в плен».

В селе Перебездная, Сталинской области, фашистские варвары при отступлении сожгли и взорвали 295 домов колхозников и различные общественные постройки. Гитлеровцы насильно заставляли стариков, женщин и детей носить снаряды и патроны на передовые позиции, строить укрепления. За время оккупации немецкие грабители вывезли из села на сотни тысяч рублей личных вещей колхозников и продуктов. Отступая из села, гитлеровские бандиты расстреляли некоторых жителей, а многих угнали в тыл.

РАЗВЕДЕНИЕ РАССАДЫ. Разводить капустную рассадку можно и в парнике и в холодном рассаднике. Так как парник в короткое время устроить трудно, то лучше всего заменить его холодным рассадником. Его делают иногда прямо на земле, но в этом случае на рассадку часто нападает земляная блоха и быстро обедает рассадку. Поэтому лучше устраивать рассадники в ящиках на столбах.

ХОЛОДНЫЙ РАССАДНИК. В начале апреля следует приступить к устройству рассадника. В земле укрепляются столбы высотой в 70—100 сантиметров (чем выше, тем меньше опасности нападения земляной блохи, но зато затрудняется поливка и вообще уход). Устраивают ящик в 150 сантиметров ширины, 35—50 сантиметров вышины и произвольной длины (в зависимости от необходимого количества рассады). Направление длинной стороны ящика должно быть с Запада на Восток. В ящик насыпают землю следующего состава: 2—3 части луговой дерно-

в помощь ОВОЩЕВОДАМ

Выращивание капустной рассады

вой земли (свежей) не с огорода, чтобы не внести заразу клы и т. д., смешивают с одной — полутором частями перегноя, добавляют полчасти речного песка и тщательно перемешивают. Засыпав землю в ящик ровным слоем толщиной в 12—15 сантиметров, поверх нее рассыпают слой золы из расчета 800—1200 граммов на 3 квадратных метра и смешивают с верхним слоем земли. Выравнивают и слегка прижимают землю дощечкой.

ПОСЕВ РАССАДЫ. В холодный рассадник следует начать посев рассады в апреле. Под первоначальный посев отводится одна третья — одна четвертая часть всей поверхности ящика. Вдоль ящика на поверхности земли проводят колышком борозды на расстоянии 4—5 сантиметров одна от другой и глубиной 1 сантиметр. В борозды высевают семена и

слегка прикрывают землей. После высева следует поливка — самая осторожная из лейки с мелкой сеткой, чтобы не размыть землю, не вымыть семян. Ящики закрывают соломенными щитами, так как для прорастания необходимо тепло и влажность. Семена прорастают в 4—5 дней. Как только семена прорастут, щиты снять. В дальнейшем прикрывать только на ночь в ожидании заморозков.

ПИКИРОВКА. Пикировкой называют пересадку сеянцев. Пикировку сеянцев капусты производят, когда они развивают первый настоящий лист. Для пикировки проводят борозды вдоль длинной стороны ящика по всей поверхности рассадника на расстоянии 6 сантиметров одна от другой. Колышком в бороздах делают лунки на расстоянии 4 сантиметров одна от другой. Сеянцы осторожно вынимают из земли, при-

щипывают их корешки на одну треть — половину их длины и по одному сажают в лунки. Глубина посадки вровень с семянодолями. После посадки слегка полить и в дальнейшем поливку производить самую умеренную, только по просыхании земли (от чрезмерной сырости развивается черная ножка).

ПОДКОРМКА. Раз в неделю следует рассадку полить жидким удобрением (1 ведро на 8 ведер воды). Но нужно остерегаться замочить листья.

СРОК ВЫРАЩИВАНИЯ — 5—6 недель. Готовой считается плотная коренная рассада, имеющая 3—4 настоящих листа, без воздушных на стволе (заражение капустной мухой) и без утолщений на корню (кыла). Бракуется также рассада, имеющая красноватый цвет листьев.

В. КАЛЫНОВ.

Ответственный редактор
В. Сергунин.